
Bericht 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Althornbach 

vom 07.12.2021 
 
1. Verpflichtung eines nachrückenden Ratsmitgliedes  
Das Ratsmitglied Stefan Christmann hat sein Mandat niedergelegt. 
Herr Markus Schmitz, wohnhaft Distelgasse 2, 66484 Althornbach, rückt in den 
Ortsgemeinderat nach und wird durch Ortsbürgermeister Bernd Kipp durch 
Handschlag verpflichtet. 
 
2. Wahl der(s) ehrenamtlichen 2. Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und 

Einführung in das Amt  
Nachdem der bisherige 2. Ortsbeigeordnete Stefan Christmann von seinem Amt 
zurückgetreten ist, ist ein/e neue/r 2. Ortsbeigeordnete/r zu wählen. 
Zur Wahl werden vorgeschlagen:  
 UWG-Fraktion –  Herr Christian Landsdorfer 
 SPD-Fraktion –  Herr Frank Schilb 
Die Ratsmitglieder wählen in geheimer Wahl durch Stimmzettel Herrn Christian 
Landsdorfer mit 6 Stimmen, bei 5 Stimmen für Herrn Frank Schilb, zum 2. 
Ortsbeigeordneten. 
 
3. Bürgerzentrum Althornbach, Auftragsvergaben  
3.1 Außenanlagen 
Auf der Grundlage der vom Büro m&s erstellten Ausschreibungsunterlagen wurde eine 
beschränkte Ausschreibung nach VOB/A durchgeführt. Drei Bauunternehmen wurden 
zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Zwei Angebote wurden zum 
Submissionstermin am 14.10.2021 abgegeben.  
Der Ortsgemeinderat beschließt die Auftragsvergabe an die Fa. Dahlhauser auf der 
Grundlage des vorliegenden Angebotes. 
3.2 Maler und Anstricharbeiten 
Auf der Grundlage der vom Büro m&s erstellten Ausschreibungsunterlagen wurde eine 
beschränkte Ausschreibung nach VOB/A durchgeführt. Vier Bauunternehmen wurden 
zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Zwei Angebote wurden zum 
Submissionstermin am 04.11.2021 abgegeben 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Auftragsvergabe an die Fa. Veit auf der Grundlage 
des vorliegenden Angebotes. 

 
4. Sanierung ehemaliges Bahnhofsgebäude (Schützenhaus); Auftragsver-

gaben  
Für die Sanierung des ehemaligen Bahnhofsgebäudes (Schützenhaus) stehen 
folgende Arbeiten an Dachdeckerarbeiten, Gerüstbauarbeiten und Fenster und Türen. 
Das Architekturbüro Werner Kleber, Contwig, hat die Ausschreibungsunterlagen 
erstellt. Die jeweiligen Arbeiten wurden nach VOB beschränkt ohne 
Teilnahmewettbewerb ausgeschrieben. 
Nach den Zuwendungsbedingungen sind die Arbeiten bis zum 31.12.2021 zu 
beginnen. Die vorgeschlagenen Auftragsvergaben bewegen sich im Rahmen der 
Gesamtkosten gemäß Kostenberechnung.  
4.1 Dachdeckerarbeiten 
Im Rahmen der beschränkten Ausschreibung wurden sechs Firmen zur 
Angebotsabgabe aufgefordert. Zur Submission am 21.10.2021 gingen lediglich zwei 
Angebote ein. 



Der Ortsgemeinderat beschließt, den Auftrag an die Firma Noserke, Blieskastel, auf 
Grundlage des vorliegenden Angebotes zu vergeben. 
4.2 Gerüstbauarbeiten 
Im Rahmen der beschränkten Ausschreibung wurden sieben Firmen zur 
Angebotsabgabe aufgefordert. Zur Submission am 21.10.2021 ging lediglich ein 
Angebot ein. 
Der Ortsgemeinderat beschließt, den Auftrag an die Firma Benoit, Dellfeld, auf 
Grundlage des vorliegenden Angebotes zu vergeben. 
4.3 Fenster und Türen 
Im Rahmen der beschränkten Ausschreibung wurden sieben Firmen zur 
Angebotsabgabe aufgefordert. Zur Submission am 21.10.2021 ging lediglich ein 
Angebot ein. 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Auftragsvergabe an die Firma Fey, Kirkel auf 
Grundlage des vorliegenden Angebotes zu vergeben. 

 
Nichtöffentlich 

 
5. Ortsjubiläum 2022 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Anschaffungen im Zusammenhang mit dem 
Ortsjubiläum zu.  
 
6. Versicherungsangelegenheiten 
Der Ortsgemeinderat beschließt in Versicherungsangelegenheiten. 


